



法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號
發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw
郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (亞澳地區 1300 元
歐美非地區 1600 元)

檢警調政風高層首長選舉查察座談會 江院長期許竭盡心力預防賄選與暴力 執法公正公平避免選擇性辦案之質疑

【本刊訊】為加強執行103年地方公職人員選舉查察工作，最高法院檢察署於7月11日上午，假內政部警政署禮堂舉行「103年地方公職人員選舉檢警調政風高層首長選舉查察座談會」，邀集全國檢、警、調、政風各機關首長共同研討查賄對策。會議由檢察總長顏大和主持，行政院院長江宜樺、內政部部长陳威仁、中央選舉委員會主任委員張博雅及法務部部长羅瑩雪蒞臨訓勉。

行政院江院長致詞特別說明選舉對臺灣民主發展的重要性，強調「賄選」與「暴力」是臺灣選舉史或民主發展史上，始終揮之不去之負面因素，希檢警調及政風人員，能竭盡心力來預防此二弊害的發生。院長最後期勉檢警調政風人員執法過程，要真正做到大公無私，秉公依法處理，超乎黨派，不問社會身分地位，只要有違法行為，即應嚴格查辦，執法務必公正公平，避免被質疑有所謂的選擇性辦案。

內政部長陳部長表示今年選舉選務工作複雜，動員狀況空前；且過去選舉往往有選舉賭盤、暴力、恐嚇、賄選

及藉集會遊行陳情抗議的情形，最近陳情抗議集會更是透過臉書、網路來號召、聯繫，對防制脫序行為是很大的挑戰，期勉警察同仁能與檢調政風機關充分合作，發揮團隊精神，做好選務治安工作。

法務部羅部長指出今年因通訊保障及監察法修正，關於調取通聯紀錄跟聲請監聽，程序都比過去複雜，檢警調及政風同仁要更集思廣益，及早因應。且候選人為求勝選，不擇手段，尤其在選前一天或前幾天，常常會有非常突然的動作，企圖影響選情，使檢警調面臨極大的考驗，希相關機關事先有一些因應對策及構想，才能適時反應。

顏檢察總長於會議結論提示此次選

舉激烈，各單位務必把握時間，以防止金錢、暴力介入選舉為重點，兼採強力偵查及宣導作為，加強選舉查察工作；各單位應特別注意蒐證，尤其是強制處分權行使之合法性、正當性；查賄重在情資，檢察機關要深入檢視情資之有效性；各單位應全力防堵選舉賭盤及幽靈人口問題，避免造成選舉不公正的結果；臺北、新北、士林及基隆地檢署就選舉相關偵查作為應加強協調、作為一致，避免轄區警察局因檢察機關指揮方向不同而滋生困擾；各單位亦應將查緝黑槍、掃蕩黑道幫派列為選舉期間的重點工作，對於陳情抗爭事件，亦應運用智慧，將其消弭於無形，以維護選前治安；各執法單位應注意執法的公正性，切實保持行政中立；如有關於選舉的不實報導，各單位應掌握問題的癥結點，發布新聞稿或召開記者會澄清事實。今年由於參選人數多達2萬餘人，各單位亦應積極規劃查賄人力，避免在地化，因地制宜，用最少人力發揮最大效果。

